

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,  
egész évre 8 pengő.

Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.  
Felolvas szerkesztő és kiadó: ...  
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Cselekedésben  
ide intézzük a szerkesztő részére illető közlemények  
hirdetéseit és mindennemű pénzügyi leveleket.

## A bizalom hatalom

Az idő a maga mérhetetlenségével halad tovább, feltartóztatlanul. Minden nap meghozza eredményét és a hónapokat új időegységnek adja tovább, hogy a fejlődés törvénye örökérvényességével mindig, minden időben ugyanaz maradjon. Hiába szökkenek tehát sorunk a fényes magasságokba, a holnap meghozza a lezuhanás kegyetlen valóságát. De együtt a fejlődés törvényszerűségében bizva emelkedhetik lelkünk oly magasba, ahol a jobb sors reménye tölti el a legsötétebb és legkilátástalanabb helyzetekben is. Ki merné ugyanis az üszkös, árva magyar ugaron azt hirdetni, hogy többé sohasem lesz tavasz, sohasem lesz nyár? Ki merné azt hirdetni, hogy a decemberi hóhullás fehér takarója alatt nem az érc szunynyad? És ki volna olyan bátor, aki tagadása végett a karácsonyi ünnepnek simogató melegséget, áldását a megvert és megszegényedett keresztény lelkek felett? Aki ezt tenné, ünneprontó lenne.

Bizni, talán sohasem volt szükségesebb, mint a mai, nehéz napokban. A gondok, a nehéz törődések közepette a lelkek egyensúlyának megmérgetése a legfontosabb. Ezen fordul meg sorsunk a jövőendő életünk. A reménykedést és bizakodást hirdető államférfiak ma többet jelentenek, mint szánalomból oda dobott külföldi kőröcsön, vagy adakozó jövedelmében a kőr, könyörgő kézbe hajtott arany. Mert ha ideig-óráig a rendes életsodrárt vissza is állítja ez az

időleges segítség s ha nem jelenti egyúttal a lélek emelését, ha ez a segítség nem önzetlen emberszeretetből fakad, a sötétlen látó lelkek, legyen az akár egy nemzet, akár egy szegény, tépelt koldus lelke, a segítség helyett öngyilkosságra, halálra, katasztrófába dönti.

Aki tehát a munka és reménytelenségén túl a hitet és bizalmat hirdeti, hatalmat érdemel.

Szerintünk tehát, aki a magyar gyászon túl nem látja a feltámadást, aki a bizalmatlanságba nem bizakodást hirdet, jobb ha félreáll a küzdők sorából.

Ezen a felfogáson állva csak megrovásban és szemrehányásban részesíthetjük az elismerés helyett a keresztény gazdasági pártot azért az illogikátlan cselekedetért, hogy elmenekült a felelősség elől és beállott a deklarációs táborába. Valószínű a nemzet egyetemének az a része, mely a párt mögött áll, nem követi a vezéreket azon az uton, mely inkább lefelé, mint felfelé vezet. Előtünk ez ép olyan érthetetlen, mintha vaiaki az égő házat oltás közben azért hagyja ott, mert nem tudja az ép házat megmenteni.

Nem lehet a mai súlyos időkben oly ténykedéseket elkövetni, melyeknek alapjogát a megsértett önértéktől, vagy hatalomra törekedés dicstelen vágyából fakad, mert beáthatalatlan következmények zudulhatnak a nemzetre és a felelősség ép azokat terhelni legnagyobb sulyal, akik a felelősségtől menekülni akarnak.

Aki tehát reményt tud szelhinteni a tépelt és szenvedő, nélkülözött lelkek felett, bizalmat, elismerést érdemel. Mint-hogy pedig a bizalom hatalom, akik hatalmon vannak, úgy cselekedjenek, hogy a kiváltságjárására jött nemzeti elismerést és felmentést adjon a számadás napján.

## Mit kér a cserkészzet a családtól.

Pár napja történt, hogy egyik cserkészemet, valami miatt arra büntettem, hogy két hétig nem veheti fel a cserkészruhát s jelvényt. A fiu otthon elpanaszolta szüleinek a büntetést, még azt sem hallgatva el, hogy azt megérdemelte. Mégis az édesanyja (a fiu egyetlen gyermek a horasztól szeretik) azt mondta: "No fiam, akkor nem is mérsékelt büntetés. Hogy téged a többiek megkínálják?" S emiatt megszűnt a fiu cserkész lenni, pedig jól tudom, ez sokkal nagyobb fájdalom, okosok, néki, mint az, hogy két hétig ne vegye fel a ruhát.

Nem kell sokat fejtegetnem, makkora hiba volt, hogy a vezető és az édesanya akarata így keresztelte egymást. S a magyar cserkészzet ezért között mennyi ilyen történetik.

Lásuk, hogy lehet ezeken segíteni? Nem írok most a cserkészvezető ezirányú feladatairól, hogy azokat mi magunk között százszor megtárgyaljuk. Csak azt szeretném elmondani, mit kérünk a szülőktől.

Ugy érzem, kell, hogy hárman, akik legjobban irányítjuk a gyermek

## Tanyai Betlehemesek.

Miről álmodik a magyar Állam december szikrázó hidegben. Karácsony ünnepének békés hetében? A Megváltó születésének napja, hogyan készülődik a magyar paraszt, a síkság tengerben szétzört tanyák népe, milyen örömet várnak, mivel foglalatostkodnak a gyermekek, akiknek a Mikulás nem ragyogó kirakatszélekből szedi ki az ajándékokat? A tanya ünnepi fölkészülődése, nekilendülése az áhitatos napja felé ugyanolyan egyszerű, mint a lelke, mint egész élete. Legegyszerűbb pedig Jézus földi testvéreinek, a gyermekeknek ünnepelő harangozó láza, buzgóldása. A tanyai gyermekek szorgalmas munkával készítik elő a maguk ünnepi boldogságát, egyszerű, évezredekkel örökölött szívjatékát. A legközelebbi faluban a szülők már bevásárolták a szükséges rekvizitumokat, a szivárvány hét színében ragyogó színes papírsárkusokat, az aranyozott, ezüstözött papírkat. Ezekből az egyszerű portékákból és az odahazai faanyagból, kenyérből, tésztából készülnek el azok a csodák, amelyek karácsony estélyének sötéttségében felragyognak és elbűvölik a kitagult tanyai szemeket. Korán reggel kezdődik a munka, a gyermekek, a legidősebb testvér vezetés alatt ábrákat rajzolnak a színes papíroera, felvágják azt, ragasztják össze, rávonják a lecsoból készült gerendázatra, szorgalmas kezük nyomán egy-kettőre kézen áll az asztalon a Betlehemi épület, benne a pástorkokkal, jászokkal, bárányokkal, ökrökkel. Az

asztal másik szélén az egészen apró gyerekek gyurják a tésztából a karácsonyi kalácsra kerülő ábrát emberfiguralak. Már a karácsonyi estét megelőző éjszakan lezajlik a főpróba. A betlehemi istállóban kigyulladnak a gyertyák, de még jobban égnek a gyerekszemek, amelyeket az elragadtatás gyújtott fel, hogy ilyen nagyszerű alkotott építő kedvtől.

Délután 5 órákor hatalmas szalmakazal áll meg a tanya épület előtt. A gyerekek lehányják a szalmát, behordják a szobába, ahol Karácsony két éjszakáján úgy fognak aludni a zizegő tiszta szalmán, mint születéskor Jézus a jászolban. Hat órákor a család főegyedtől ül az ünnepi szobában. Az ajtó félve nyílik, jön befelé a legkisebb gyermek, kezében égő gyertyát tart és ezekkel az üdvözítő szavakkal fordul a család főfőhöz:

„Dicsértessék a Megváltó születése.”

A gyermek odatipeg az asztalhoz és a négyfelé vágott, de szépen egymás mellé illesztett karácsonyi kalácsba beleállítja az égő gyertyát. Ekkor újra nyílik az ajtó, jön a családanya, kezében hozza az első karácsonyi lálat: Dicsértessék a Megváltó születése. A család főfőragyogó arccal válaszol: — Dicsértessék! Egymásután vonulnak be a családtagok, mindannyi a karácsonyi köszöntő szóval és mindögyöknek azt választja a család főfő: — Dicsértessék!

A vacsora nagyon egyszerű. Mátos tészta, méz, dió, gyümölcsök és mindehhez az omló karácsonyi kalács. Mire a vacsora vé-

geter, zörgötnék az ajtón, mindenki fölkel az asztaltól, a család fő személyesen becsapja be a betlehemes gyerekeket, akik közül kettő a kivilágított Betlehemet hozza és megállnak a szoba közepén, társaik pedig fölborotválnak körülöttük. Fölszendül a tanyai gyermekek betlehemi éneke. Az egész család áhitattal hallgatja. Ezután kerül sorra az első pohár bor, a gazda egymásután kínálja meg a betlehemeseket, utánuk ő maga iszik, majd sorra töl a családtagoknak. A lányok nem akarnak inni, de a család fő szigorú és legatöbb néhány kortyot nyílenkor a nőknek is el kell fogyasztaniuk. A gyermekek jövedvel, sugárzó arccal gyülekeznek a család fő körül, aki föltartja előttük a karácsonyi legenda-kat, a Megváltó születésének bibliai történetét. A gyermekek kérdésekkel állnak elő és ezek nyomán teljes egészében kifejtődik előlük a Jézusi történet.

Tizenkét órákor a család fő fölkel és bejelenti: Éjfel van. A férfiak fölkelnek, egyenesen az istállóhoz, mások a kuthoz mennek, vizet merítenek a vályuba, almákat esznek. Az istállóból fölhajják az ökröket, teheneiket, fölvezetik a lovakat és megittatják éjfélkor az almás vályuból. Köröskörül a széken ragyogó betlehemesek tünnek fel és idehangzik a betlehemesek dala. A síkságra ráborul a karácsonyi csend, a puszták népe nyugovóra tér, a gyermekek egész éjszaka a láított csodáról, a betlehemi kivilágított palotáról, Jézusról álmodnak.

ARD

7-50)

N

7-)

rádiókat

jében

OR

küzlétben

Telefon 30-

hálózati kő-

legmagasabb

n.

ünnés

IATÓ!

jok

ése.

r Árpád

s

Ára 240 P.

kiadó-

elmébe!

evér

tről kívánatra

retü zongoráit,

80 bavi rész-

pibalók.

cseréll

bzéseket

i meghívásra

benik.

ztlóségebe kér.

TEL

AL

MODA.

udvartól!

sü első-

152 szoba

központi

elsorendű

mel.

őfizető

esülnek.

nkákat,

kovácsolt

ot, bármily

et, új munkát

ebb kivitelben

zit

a jos

nőkön.

és gyor-

lépteit az élet felé, az édesanya, édesapa és a cserkészvezető, szoros szövetséget kötünk egymással a gyermekért. Mert az emberpalantából a sok-sok visszacsúszmán, zivataron keresztül embert állítani a gatra, csak hárman együtt tudunk.

Nem állítom, hogy a család egyedül nem tud talpig embert nevelni. Igenis tud! De ez a ritka és szerencsés véletlenek közé tartozik.

Gondoljunk csak arra, hogy a kamaszkorban hogy eltávolodik a gyermek szüleitől és milyen utakon keres magyarázatot problémáira. És nagyon ritka eset, hogy ilyenkor az édesapa segítségét tudja nyújtani.

Mennyivel inkább a cserkészvezető és a cserkészmunka.

De a szülők segítségével a vezetők munkája marad eredménytelen.

Számталanszor tapasztaltam, hogy amelyik fiu nem hozza magával a szülői ház becsületét, tisztaságát, levegőjét, avval eredményt elérni ugyszólván lehetetlen.

Hiszzen az első és legmaradandóbb benyomásokat a szülői házból kapja a gyermek és minden későbbi ezen épül. S jaj az ingó talajon épült házunk.

Tehát szülőknél, cserkészvezetőknél, ha acólosabb, szebb nemzedéket akarunk, össze kell fogunk a tudatosan nyújtani egymással segédkezést.

... Elengedem a fiamat összejövételre, táborba, kirándulásra, utra való adok neki. Mit tehetek még a cserkészet érdekében? Igy is elég pénzbe kerül. Csak nem exorcizoztatom lithon is a gyereket? ... — kérdezi sok cserkészlő.

Igen! Aki ennyit megtesz, már nagyon sokat tett. De ha igazán szereti gyermekét, még rengeteg tennivaló marad. Jobb szeretem azt a szülőt, aki nem vezeti meg második nap a ruhát, hanem eljön hozzám, amint nem egy esetben történt, mondván: „Eljöttem megnézni, mit is csinálnak itt? Mert a gyerekek mindig csak a cserkésztől beszél. Aztán gondoltam, utána nézek, mi az, ami itt annyira érdekli, hogy nem is eszik, csak eljöhessen...”

Igen, érdeklődünk utána, hogy mi a cserkészet. Hisz még oly nagy a tájékozatlanság a társadalomban. Mindennek nézik a cserkészetet: katonaság, különítmény, turista egyesület, sport, szórakozás, gyerekjáték... Hányszor kérdezték meg tőlem, nem szégyenleke rövid nadrágot huzni.

S ez a tájékozatlanság onnét ered, hogy a cserkészetet az érti meg igazán, aki sokat foglalkozik vele. Nem kívánjuk és nem kívánhatjuk ezt a nagytársadalomtól, de annál inkább a cserkészszerűtől. Hisz a gyermekük érdeke is (ez. Aztán a cserkészszerűtől sok alkalommal is van rá: Cserkészkönyv, Magyar Cserkészkéz hányszor jut a kezükbe. Olvassák is kicsit, ne dobják le könnyelműen, hogy: gyerekiség. A fiuk is sokat mesélnek az összejövetelekről, játékokról, táborról. A csapat előadást tart, menjunk el rá.

S ha így megismerkedünk a cserkészet lényegével, egés más szemmel fogjuk nézni. Már nem kérjük meg a táborparancsnokot, hogy: „Jaj a Pistike medve meleg vízben mosdózik. Tessék rá vigyázni, hogy a táborban is kapjon meleg vizet, mert megfázik.” S ha meg-

**Standard. Orion, Astra**  
 hálózati készülékek 6—12—18 havi részletfizetésre,  
 2+1 készülék hangszóróval egybeépítve  
 karácsonyra már 135 pengőért kapható.  
**Standard 3 ai készülék bevásárlásánál 1 drb.  
 bármilyen beszolgáltatott készülékét 60 pengő  
 értékben beváltjuk.**  
**Villamos**  
**főző, vasaló és fűtőkészülékek**  
 is 12 havi részletre vásárolhatók.  
**Vasvármegyei Elektromos Művek Celdömölki Telepe.**

ismertük a cserkészetet, sokkal könnyebb megismerni a cserkészetet, megérteni az ő céljait, módszerét. S ha ez sikerült, már megtörtént a hallgatólagos szövetség kötése.

Másik nagy eredmény lesz a cserkészpédagógiába való bepillantásnak, hogy a szülők is, hiszen a mi szempontjainkhoz, — komolyan veszik a gyermeket s annak külön csodálatos világát.

(Mert csodálatos, hogy mily gyorsan el tudjuk feleltetni, hogy mi is voltak gyermekek s milyen könnyen mosolygunk meg mindent, ami a gyermeknek nagyszerű, nem is gondolva, hogy mely és fájó sebet üthetünk egy-egy mosollyal.)

S ha ilyen szemmel vizsgáljuk a gyermek lelkét, bamulatosan sok új vonást, szépséget fedezhetünk fel és sokkal közelebb juthatunk annak rejteit titkaihoz.

És ne sajnáljuk a fáradságot, hogy felfedezésünket a cserkészetével közöljük. Keressük fel gyakran, beszélgetünk el vele, sok megfigyelést, tapasztalatot cserélhetünk így ki s vihetjük előre gyermekünket a jó uton. Menjünk el a szülői megbeszélésekre, vitassuk meg egymás nehézségeit, nyújtsunk képet egymásnak a gyermekért.

Akkor nem fogunk olyan szemmel nézni a cserkészetet, mint aki elrabolja a családtól a fiut, katonásdit játszik vele s kemény büntetésekkel moleztálja. S a szülők és vezető komoly, kölcsönös munkája nyomán tiszta, erős generáció nő a régi nyomán. Adja Isten, hogy úgy legyen.

**Kis gyermekek!**

Kis gyermekek	Arany-azánon
Jók legyenek,	Hordják égbe.
Szent karácsony	Ott díszítik
Már közeleg.	Olyan szépre.
Karácsonyfát,	És ha itt lesz
Kar angyalok,	Szent karácsony,
Kárpátokról	Jézuska jön
Most vagdalják	Arany-azánon.

Szekely Árpád.

**Hirdessen a  
Kemenesaljában.**

**H I R E K.**

**Graf Mikos János megyéspüspök jubileuma.** Szerdán ünnepelte a szombathelyi egyházmegye papsága megyéspüspökének, gróf Mikos Jánosnak 20 éves püspöki jubileumát. A jubileumi ünnepséget a székesegyházban ünnepi szentmisén vezette be, amely után az egyházmegye papsága a püspöki várba ment hódoló üdvözlésre a megyéspüspök elé. Először a káptalan jelent meg Toth József dr. nagypüspök vezetésével, aki ez alkalomból a káptalan ajándékát nyújtotta a püspök elé, 1 vargón tűzifát a szegények közötti kiosztás céljából. Utána az egyházmegye papsága Pehm József zalaegerszegi apátplébános vezetésével ötvízre a főpásztor és a papság 4000 pengő ajándékát adta át, ugyancsak azon úton. Végül az egyházmegye szervezetei bizottságok a főpásztor előtt Jándi Bernádin kormánybiztacos, dömölki apát vezetésével. A jubileum főpásztor meghatott szavakkal köszönt meg az ünnepet és az ajándékokat. Ezzel kapcsolatban elmondta, hogy a helybeli apát- és templomban ma délelőt 10 órakor a megyepüspököt ünneplés főpáti szent miséi csoport Jándi Bernádin kormánybiztacos, dömölki apát.

**Kapi Béla püspök jubileuma.** Kedden másfél óra este kezdte, hogy Kapi Béla ev. püspök a gúnyos ev. egyházkerület élére került és Szombathelyen beiktaták egyházi méltóságába. A püspök kivásárgara ez alkalomból az ezzel kapcsolatos ünnepek elmaradtak, azonban hívei közt nagyon sokan keresték fel jókívánataikkal.

**Szilveszter est.** A Kath. Legényegylet székházában Szilveszter este fél 9 órai kezdettel családi Szilveszter estélyt tart, amelyre tagjai, pártoló tagjait, védnökeit és disztagjait, valamint jóbarátait ezúton is szeretettel meghívja a vendégség. Az estélyt tartani fogják vig monológokkal és felolvasással. A tánczenét Farkas Sándor zenekara szolgáltatja. Az egyesület büféje hideg ételket, jó borokat és teát szolgáltat ki vendégeinek. Belépődíj nincs.

**A karácsonyi szünet meghosszabbítás az elemi iskolákban.** Az ország mai zulyo gazdasági helyzetében feltétlenül szükséges takarékossági szempontok követelik, hogy a fűtőanyagban az elemi iskolákban is megtakarítás éressék el. Ennek érdekében elrendelte a vallás és közoktatásügyi miniszter, hogy valamennyi állami, községi izraeli, tarsulati, magán és érdekeltségi elemi népiszkolákban a karácsonyi szünet a folyó tanévben december hó 21-től január hó 6-ig bezárólag tartassék. Erről a felsorolt iskolák vezetőit megfelelő eljárás végett ezzel értesíti a vármegyei k. tanfelügyelője, hogy az egyházi főhatóságokat a miniszter hasonló intézkedésre felkérte.

**Munkásjutalom.** A soproni kereskedelmi és iparkamara a legtöbb szolgálati időt egy alkalmazási helyen eltöltött munkások részére fenntartott helyekből megyénkben Zelényi Lajos helybeli gözmalmi gépész ajánlotta jutalomra második helyen.

**Földön**

1931/1103.

Dr. László Nemzetközi cég javára P. tőke és több budapesti közp. 421151/1931. tésai végrehajtás dőtől 1931. 4793 P. kir. bíróság az árverés XL. te. 90. vezelt: dr. I. Nemz.

ből ki árverés az este ha ellenő folytatam lakásán, megtartás hó 30 amikor a eszközök a ságot a mellett, gom adai helyszínen kezdó kiván Celdö Zai

**Egy**

**2 szünet keresek**

**Ci**

**K. mag**

**merlegettel értekezni**

**Kel**

**10-15 det**

**Celdön körny**

**zöldy**

**egyik-eg olcsón**

**Elad**

**magas modern**

**Cim**

**As ültetek** mai nyitvatartását a kereskedelmi miniszter reggel 7 órától délután 2 óráig engedélyezte, tekintettel a karácsonyi vásárlásokra.

Hivatalvizsgálat. Csorba Gáspár szombathelyi m. kir. pénzügyigazgató, m. tanácsos, az elmúlt héten a cellidőmőki m. kir. adóhivatalnál hivatalvizsgálatot tartott.

**Aranyérmert nyert kisleány.** A budapesti Petőfi Társaság az Ifjú Polgárok Lapja című folyóirat kezdeményezésére hirdetett Petőfi-verseny pályázatot a polgári iskolai tanulók részére múlt vasárnap tartották meg Budapesten a Petőfi Házban. Az egész országból 5938 tanuló vett részt a versenyen, köztük Jakab Aranka helybeli III. polgáriiskola tanuló, aki a versenyen Petőfi: »A hazáról« című költeményt szavatta és igazolta, hogy tanárúja előtt 100 Petőfi verset szavalt el ezért aranyérmel és díszoklevéllel tüntették ki. A kiírtatott tanuló Jakab Péter helybeli máv. lémező leánya.

**Kosárfonó tanfolyam.** Mersevátton Boráros Mityás okleveles kosárfonó mester vezetésével kosárfonó tanfolyam nyílt meg több mint harminc résztvevővel. A tanfolyam két hónapig tart és kiállításal végződik.

**Karácsonya ünnepély.** A helybeli ev. Nőegylet ma délután 3 órakor az Arpád utcai új iskolában karácsonya-ünnepélyt rendez, amelyen a szegényorsos feloldottak ruháimól és élelmiszert, az iskolagyermeknek pedig szerzetesomagozt és cukorkákat oszt ki.

**Lapunk legközelebbi száma az ünnepnek** miatt december 25-én reggel jelenik meg.

**Fogolybefogás.** Özv. Vécsey Tamásné békási lakosnak a földművelésügyi miniszter engedélyt adott, hogy békási saját vadászterületén 1931. december hó folyamán 150 db. foglyot elve befoghasson és külföldre szállíthasson.

**Föltékenységéből ráfótt.** Kiss Gábor pápai raktárnokot az utcán megleste volt háztulajdonja és revolveréből kétszer ráfótt. A léányt az keserítette el, hogy a raktárnok neki annyi tolg hazaságot ígért és most massal akar hazaságra lépni. A merénylőt után a leány önként jelentkezett a rendőrségen, ahol letartóztaták.

**A szivarok új árai.** A pénzügyminiszterium december 20. tól kezdve új árszabást léptet életbe a dohánytermékekre nézve. Az új árszabás szerint a Cibis szivar 18 fillérbe, a Portorico 11, a Cigaretta 7, a vegyes külföldi 9 és az új Fajnos nevű szivar 6 fillérbe kerül.

**A szombathelyi tuzoltó-tűzti állást,** melyet december 17-én be kellett volna tölteni, a betegyminiszterium leirta folytán nem töltötték be, mivel a mostani időben minden állás betöltését elhalasztották, így ez is el kellett halasztani.

**Iparigazolványt nyert Gutenberg Lajos** jánosbuzai lakos vegyeskereskedésre.

**Végzetes kerékpározás.** Kéri János 25 éves külsőváti fiatalember vasárnap Cellidőmőkön tartózkodott és a délutáni órákban ment vissza kerékpáron falujába. Külsővátra A külsőváti kápolnánál kerékpárja egy villanyoslopnaq ütődött neki, minek következtében a kerékpárjáról leesett. A járókelők találták rá az eszméletlenül fekvő fiatalemberre, akit haldokolva szállítottak a lakására.

**Szenvedő néknél a természetes »Ferenc József« keserűviz könnyű, erőlködés nélkül való bétkürrülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a Ferenc József v. kitűnő hatóanyagáról a saját kísérletei alapján is alkalma volt meggyőződést szerezni. A Ferenc József keserűviz gyógyszerlárapban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.**

**A kofferes gyilkost, Schreiber Tamást** a budapesti büntető törvényszék szándékos emberölés és okirathamisítás bűntettében dönbűnnek mondotta ki és ezért 15. évi fogságra tétle.

# 96 filléres vásár

nélkül is  
legolcsóbban vásárolhatja be  
fűszerárú szükségletét

Mayer István utóda  
**SZABÓ LAJOS**

fűszer és csomagekereskedésében Kossuth L. utca  
Sziveskedjék vásárlás útján erről meggyőződni!

**Borotvával elvágta a nyakát.** Kunte János, a Pápai Takarékpénztár volt pénztárosa, aki már nyugalomban van és Pápan nagy megbecsülésnek örvendett, hétfőn hajnalban berotvával elvágta nyakát és karján az ereket. Beszállították az Irgalmasok kórházába, de itt a nagy vesztesség következtében meghalt. Tettenek oka életuntásg.

**Karácsonyi segély a vasutasoknak.** A Máv. hétfőn megkezdte a karácsonyi segélyek és üzemi jutalékok kiosztását. A tisztviselők átlag 50—100, a segédtisztek 30—40, az al-tisztek 10—20 pengő karácsonyi segélyt kapnak. Az üzemi jutalékok átlag a tiszttek részére 30 és az al-tisztek részére 20 P jut.

**Felhívás Cellidőmők és járás közalkalmazottakhoz!** Bútor megbízható és jó minőségű és széles kiválasztott bormentve szállít az/ur az legnagyobb és legrégebb bútorara haza közpénz és kedvező fizetési feltételek mellett. Köszön bútorarabana Szombathely, Sopron és Nagykanizsa.

**Kereskedők gyűlése.** A Cellidőmők Kereskedők Köre Abrám István elnökele alatt közgyűlés tartott, melyen a »Mavart« háztól-hazig való szállítást vitatták meg. A közgyűlésen a Mav. mutatásból Birdosi Gyula államalónos és Mark József h. főnök ismer-tettek az ügyet, mely után egyhangulag tudomást vettek a Mav-nak hamól hazig való szállítását.

**Vigyázat! ... Spekulánsok!** ... Különc esetekről értesülünk hírek, még pedig arról, hogy egyesek az úton is Örekskednek Tolnai Világlapja karácsonyi számával. Ezek a spekulánsok, látva a közönségnek Tolnai Világ-lapja karácsonyi száma iránt megnyilvánuló nagy érdeklődését, felárlal adják el a lapot. Tolnai Világlapja nyomtatékosan figyelemzet mindenkül arra, hogy ne fizeszen többet a karácsonyi számért, mert annak ára mind a négy melléklettel együtt az egész országban mindenütt csak 1 P 90 fillér. Ez az ár rajta van Tolnai Világlapja sárgaszínű karácsonyi dobozán is.

**Mosolygó arcok az Ezüst Hármaskönyv** tükrében. Az Ezüst Hármaskönyv, az Est, Pesti Napló és Magyarország előfizetőinek karácsonyi ajándékakönyve elkészült. Gyönyörű, lenyeg ezüst kontóban jelen meg ebben az évben ez a híres kötet, olyan ragyogó a borítékja, hogy tükröknek is bátran lehet használni. De ennek az Ezüst Hármaskönyvnek a tükrében csak mosolygó arokat látni. A mosolygás, a jókedv, az öröm, az optimizmus, a vidámság könyve az idei Hármaskönyv. A mai magyar életről számol be, de mindennek csak a derűs oldalát nézi. Bevezetésnek megírja az elmúlt tíz év történetét — viccekben. Összeszedte a könyv szerkesztői a legremek-bbe vicceket, amiken a tíz év alatt nevet-tünk, ezekből pontosan kialakult ennek a tíz-évek magyar történelme. Brody Lilinek, a Manci népszerű szerzőjének új kisregényét közli a Hármaskönyv Molnár C. Pál galing illusztrációival. Előjegyzés napján is van esélyen a pompás kötetben, amelynek költsége és belső tartalma is csupa kelre, léle- és

érdekesség. Munkatársai a kötetnek többek között: Mörck Zsigmond, Kariuthy Frigyes, Laczkó Géza, Lakatos László, dr. Szabó László, a csillagos cikkek írója, Kárpáti Aurai, Pásztor Arpád, Szomoró D. zó, Stella Adorján és mások. A Hármaskönyvet ingyen kapja az Est, Pesti Napló és Magyarország minden előfizetője, azok is, akik most lépnek be az előfizetők táborába.

**Szövé tanfolyam.** Tokoros községben szövőipari tanfolyamot szerveztek, amely már meg is kezdte működését és a jelenlegi Örmömel és nagy kedvvel jarnak tanfolyama a bazi szövőipari munkák elajátítására.

**Lemondtak iparukról.** Balogh Károly és Györffy Karoly kemencesmaszi lakosok kőmíves iparukról, Du-chanek Adolf kemencesma-gasi lakos pedig vegyeskereskedésének tovább folytatásáról mondott le.

## A Kath. Legényegylet idei farsangi bálját január hó 31-én tartja saját színházában.

A cellidőmők kir. jbiróság mint tkvi hatóság 3444/1931. tk. szám.

### Arverest Művelődény-kivonat.

Nemeth János fakereskedő jánosbuzai lakos végrehajtatónak, Mátyos Istvánó Frieber Anna végrehajtatást szervező ellen indított végrehajtatási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtatási arverést 700 P lökötvetelés és járuléka behajtása végett a cellidőmők kir. járásbiróság terletlen levő, Jánosbuzai községben fekvő s a jánosbuzai 1354. számú tkvi detében A + 1 sor 565/6. h. szám alatt levő ingatlanra 1500 P kikiáltási árban elrendelte. Az arverést 1931. évi december hó 23-ik napján d. e. 9 órakor Jánosbuzai községbáznál fogják megtartani.

Az arverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az arverelni szándékozók kötelesek bánatpénzű a kikiáltási ár 10%, át készpénzben vagy az 1881. LX. tc. 42. § ában meghatározott árfolyammal számított óvadéktépes értékpapírosban a kikiáltotttól letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letette helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az arverési feltételeket alá-írói (1881. LX. tc. 147., 150., 170. §; 1908. LX. tc. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áról magasabb ígéretet tett, ha többet igényel semmi sem akar, köteles nyomban a kikiáltási-án százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. XLII. 25. §).

Cellidőmők, 1931. június 26. napján.

Dr. Havassy sá jbir. elnök  
A kiadóanyag bitól Kovács János Irod. stúdió

FORUM in  
cellidőmők j detében  
sert háj zsirs  
Dr. Nemzetközi cég javára P tőke és budapesti köz 421151/1931. tési végrehajti dóti 1931 4793 P. kir. jbiróság az arverés vezett dr. Nemz  
bóli ki arverés  
az esetre ha ha elland folyamatra lakasan, öm megvárására hó 30 napj amikor a bu enközők és adók a mellett gom adai helyszínen kező kir. Cal. d  
2 szazat kerések  
Eládi  
mérlegekkel Értékezni  
10-ldet  
Cellidőmők szvetlen körny adóban.  
Ela szögölön szobás modern  
Ela adó.



**Béltrenyhoség, a máj és az epeutak bántalmái, gyomor és bélhurut, aranyeres bajok esetén a természetes «Ferenc Jézus» keserűvíz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a basiszervek pangását.**

A **Torockói menyasszony** a Színházi Élet 380 oldalas karácsonyi aranyalbumában. Az örök játékról, az ezer színben csillogó sok változatban gyönyörködhető műrészletről írtak eredeti cikkeket a Színházi Élet karácsonyi számában a világ legnevesebb írói. Milliós és millió olvasó rajongása, tisztelete, szeretete áll a világhírű nevek mögött, amelyekből a Színházi Élet karácsonyi albuma gazdag, értékes kincsrezt kötött olvasói számára. Kaut Hamsun, Thomas Mann, Theodore Dreiser, Selma Lagerlöf, Eliuor Glyn, Claude Farrere, Maurice Dekobra és Georg Kaiser írtak cikksorozatot a színházról a — Színházi Életnek. A külföldi írók legelőkelőbbjeinek és legolvasottabbjainak neve mellett a magyar festőművészek legnépszerűbb képviselői sorakoznak eredeti rajzaikkal, Iványi Grünwald Béla, Márk Lajos, Vértess Marcell, Zádor István, Pólya Tibor, Szőle Peter, Hermann Lipót, Gáspár Antal, Mutton Ferenc, Bortnyik Sándor ecsettel és ceruzával adják vissza impressziókat a legváltozatosabb, legérdekesebb, az örök témáról, a színházról.

A Színházi Élet karácsonyi albuma díszes aranykötésbe öltöztetve 380 oldalon jelent meg.

A Színházi Élet karácsonyi albuma Erdős Renée «A Durak Jányok» című nagy elbeszélését, Surányi Miklós «Ha a budai bíró feltámadna» című tündéregényét és Bródy Lili «Pikók klub-ját kéri. Halhatatlan mulatságos és szórakoztató olvasmány a karácsonyi számok az a modern alkotmány, amelyben a szíriol a jazzbandig, sex appealig és rombaig mind a legmagasabb fogalomra is szellemes, ötletes, értékes magyarázatot talál az olvasó

A magyar írógárda legnevesebb és legnépszerűbb képviselői írtak cikket, verset, elbeszélést a Színházi Élet karácsonyi albumába: Heitai Jenő, Erdős Renée, Zilahy Lajos, Surányi Miklós, Krúdy Gyula, Karúthy Frigyes, Farkas Imre, Szép Ernő, Emőd Tamás, Lakatos László, Nagy Endre, Szász Zoltán nevei díszítik az oldalakat.

A karácsonyi számban kezdődik Kálmán Jenőnek, az Omszki rendezőirodájának hallatlanul kedves, mulatságos regénye: Ez a kutya eladó. A karácsonyi szám darabmelléklete az idei szezon legnagyobb színpadi sikere: A torockói menyasszony. A karácsonyi album közli a Színházi Élet és a Fimipari Alap támogatásának döntését.

A Színházi Élet karácsonyi albumának mellékletei nagyobb, díszesebb kötetbe öltöztet az ünnepi alkalomból. Nagyobb terjedelemben jelenik meg a népszerű Bodog Ifjuság, mely megkezdi «Varó Andor új ifjusági regényének, a Baba gyár»-nak a közlését. A karácsonyi kis Színházi Életben közöljük azt az új amerikai módszert, amely állatok és népszerű tárgyak segítségével tanítja meg a gyerekeket zongorázni és költőt olvasni.

Kettős terjedelmű kottamellékletet ad karácsonyra a Színházi Élet: Öt-száz pengősdal és kottapályázatot ír ki, melyet Lehar Ferenc három oldalas, a Színházi Élet számára írt kombinációja vezet be. A között kották között kettőt emelnek ki: Ein spanischer Tango és Ne sirj bolond, ezenkívül 24 oldalas irodalmi és könyvismerető mellékletet ad a Színházi Élet karácsonyi aranyalbuma, amelynek ára az előző évektől eltérően 1 P 50 fillér helyett ezúton csak 1 P 20 fillér.

Ha Budapestre utazik, első utja legyen a fejelesen átalakított és kibővített Huzária fürdőbe (Budapest VII. Dohány u. 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 140 pengőert nemcsak megfürödni, hanem jól meg is reggelizhet.

Valami, ami rendkívüli! Senki sem mondhatja, hogy nem rendkívül szép és értékes a Délibáb színházi képeslap karácsonyi száma, amely 132 oldal terjedelmében, arany címtappal és gazdag tartalommal jelent meg. Lestyan Sándor 3 felvonásos színdarabja, Szini Gyula kis regénye, Kodolányi János regénye, Lakatos László, Nadányi Zoltán, Boross Elemér, Somlyó Zoltán, Makay Margit, Sacy von Biondei és Sasdi Sándor novellája, cikke, verse és három kottamelléklet teszi változatosabbá a Délibáb albumát, amely a legolcsóbb karácsonyi ajándék, mert csak 40 fillér.

Egy teljesen új  
vasuti segédtsízi  
**BUNDA**  
azonnal 50 P-ért eladó.  
Cím a kiadóhivatalban.

Jókarban levő  
egyes lóhoz való  
könnyű kocsik megvételre ke-  
restetik. Cím a kiadóban.

Celldömlőkön egy régi és  
jömeneteli  
kovács-műhely  
felszereléssel együtt azonnal  
kiadó, érdeklődni lehet özv.  
Fábián Dezsőnél.

Legszébb és legalkalmasabb karácsonyi ajándék

**A KÖNYV!**

Képeskönyvek, mesekönyvek, társasjátékok, ifjusági és szépirodalmi könyvek,

**ima és énekeskönyvek,**

töltőtollak, csavarirónok, karácsonyi és ujévi képeslapok nagy választékban jutányos áron kaphatók

Dinkgreve Nándor könyvkereskedésében.

ST  
TEL  
AL  
ODA.  
leg  
K  
Rádió  
székhely  
P  
U  
imibe!  
Iria:  
IL  
Z  
zon  
bem  
amelyek  
ATÓ!  
felfelő  
Bejek  
töldet  
ARD  
N  
OR